



美国国会新当选议员桑托斯被媒体曝光履历造假。(网页截图)

美国新一届国会开幕在即,新当选众议员桑托斯近日被媒体曝光其履历上不少“光鲜”内容纯属造假。在媒体追问之下,桑托斯一边承认撒谎,一边又诡辩称“这不妨碍我当好国会议员”。如此“神逻辑”引发舆论哗然。丑闻连日来持续发酵,有美国网友神点评“他这样的很适合华盛顿”。

“我不是骗子”

桑托斯现年34岁,作为共和党人,在2022年美国中期选举中成功当选代表纽约州国会第3选区的众议员。该选区覆盖纽约州长岛北岸以及纽约市皇后区东北部分区域,原本被视为支持民主党的“蓝区”,此次“翻红”颇引人关注。

为了博取各方选民支持,桑托斯竞选期间想方设法凸显身份多元化,给自己打上一系列“引流标签”,还宣称个人经历“充分体现美国梦”,诸如曾在纽约市立大学巴鲁克学院读本科并取得经济学和金融学位、曾供职华尔街金融巨头花旗集团和高盛集团、家族拥有十几处产业等。

然而,根据美国媒体近期公布的调查结果,桑托斯并没有上过巴鲁克学院,花旗集团和高盛集团表示查无此人任职记录,桑托斯的竞选公开财报表上也没有列出任何在美国的产业。此外,桑托斯有关宗教信仰、性取向等事项的说法均受到质疑。

面对舆论压力,桑托斯日前接受美国媒体采访时承认编造和粉饰个人履历,并为此“感到抱歉”,但辩称“我不是骗子”,仅仅“美化了简历”而已。他还表示,舆论争议“不会妨碍我当好国会议员”。

在美国福克斯新闻一档专访节目中,桑托斯对话客座主持人、前美国国会众议员加巴德时,甚至大言不惭给自己贴上“有勇气”的标签。“我认为人都有缺点,都会犯错……我不得不在媒体镜头前承认这一点,让全美都看到我有勇气认错,为了成为一名有影响力的国会议员,我必须面对我的错误。”他说。

加巴德对桑托斯发出灵魂拷问:“难道不羞愧吗?对选民及其家人不感到羞愧吗?”桑托斯非但没有悔意,反而抱怨所有人对他“吹毛求疵”,反击称民主党人也会犯这样的错,并举例称民主党政客“拜登过去40年一直对美国人撒谎”,但没妨碍他当上总统。

连日来,民主党阵营多名众议员严厉谴责桑托斯,认为他不适合担任公职,不该就职。新任众议院民主党领袖杰弗里斯直言,桑托斯“似乎是

一个彻头彻尾的骗子”。一些共和党人则呼吁众议院道德委员会展开调查。

据悉,美国纽约东区检察官办公室以及纽约州拿骚县检察官已经就桑托斯财物等事项展开调查。美国法律分析人士指出,这些调查不足以影响桑托斯就职,众议院只能在候任者违反美国宪法对年龄、公民身份和州居住地要求的情况下阻止他们就职。

“更深层次的腐烂”

在美国竞选活动中,为了立人设、博同情、求上位,类似桑托斯这样用尽心机的候选人屡见不鲜,其套路包括但不限于履历造假、对政治主张夸大其词等。

比如,佛罗里达州参议员、共和党人鲁比奥多年前曾四处宣称自己父母是所谓来自古巴的流亡者,以打造个人政治形象,但事后被《华盛顿邮报》等媒体拆穿真相“打脸”。

再如,2022年美国中期选举竞选阶段,佐治亚州国会参议院席位共和党候选人沃克宣称其政治纲领之一是“反堕胎”,却被爆料曾付钱让至少两位女友堕胎。

马萨诸塞州参议员沃伦是民主党“进步派”代表人物之一,曾竞选美国总统。2018年,沃伦公布一项DNA检测结果,宣称自己拥有美洲原住民血统,后来不得不在广泛质疑声中公开道歉。

桑托斯造假丑闻曝光后,有网友讽刺说,桑托斯这种人品到美国国会工作应该“很合适”,甚至算得上“当总统的料”。还有网友一针见血地指出美国政坛乱象——哪个政客不说谎?

美国政客为了政治私利“满嘴跑火车”,肆意透支民众的信任,虚伪面孔暴露无遗。美国盖洛普公司2022年夏天公布的一项民调结果显示,对国会议员们很有信心的美国人仅占7%,创历史新低。

曾竞选国会众议员的梅休在美国《新闻周刊》上撰文指出,桑托斯撒谎,不仅仅反映出他个人不诚实,还暴露了“一个更严峻的问题”——美国政治系统更深层次的腐烂。

当地时间1月1日,克罗地亚同时加入欧元区和申根区,成为欧元区第20个成员国和申根区第27个成员国。分析人士指出,加入欧元区有望给克罗地亚带来经济利好和金融稳定,但克罗地亚经济同时面临着物价波动和增速下滑等挑战。

8年来首迎新成员

克罗地亚加入欧元区和申根区 机遇与挑战并存

欧元区国家增至20个

克罗地亚人口约400万,是自2015年以来首个加入欧元区的国家。欧盟委员会在2022年12月30日发布的新闻稿中指出,克罗地亚的加入意味着欧元区国家增至20个、人口扩大至3.47亿,这对于欧元区、申根区具有重要意义,是欧盟的一个重要里程碑。

欧盟委员会主席冯德莱恩在接受克罗地亚通讯社采访时表示,克罗地亚加入欧元区和申根区将吸引投资,创造就业,促进经济增长,助力克罗地亚发展成欧洲可再生能源中心。这不仅对克罗地亚具有重要意义,也是欧盟强大和团结的证明。

欧洲中央银行2022年7月发布公告说,欧盟理事会正式批准克罗地亚于2023年1月1日加入欧元区,届时欧元对克罗地亚库纳汇率将为1比7.5345。

利好经济和金融稳定

克罗地亚位于欧洲中南部。数据显示,2021年克罗地亚经济增长率超10%,是目前欧洲增长最快的经济体之一,但人均国内生产总值仅达到欧盟平均水平的70%。

克罗地亚财政部长普里莫拉茨说,克罗地亚的经济已“欧元化”,超过70%的储蓄存款以欧元计价,房地产、汽车等价格长期以欧元定价。如今,欧元将成为克罗地亚经济的稳定之锚,抵御金融市场外部冲击,改善投资环境。

克罗地亚政治分析人士盖内罗在接受记者采访时说,克罗地亚加入欧元区将给民众带来经济实惠和更强的心理认同,一方面将促进商品和服务快捷流通,吸引更多欧盟游客访问克罗地亚,另一方面欧元作为官方流通货币将有助于金融稳定和降低利率水平。

旅游业是克罗地亚经济的重要支柱。2022年,克罗地亚旅游业逐渐摆脱疫情影响,前8

个月接待游客1500万人次,已突破2019年接待游客总数的90%。同时,疫情暴发以来欧洲短距离旅游逐渐受到欢迎,克罗地亚加入申根区和启用欧元有望继续推动这个趋势。

经济增速或将下滑

对克罗地亚而言,加入欧元区意味着经济前行的希望,但克罗地亚经济也面临货币调整期物价上涨、经济增长放缓等挑战,以及人口老龄化和劳动力长期缺乏等制约因素。

欧盟委员会公布的欧洲晴雨表调查显示,55%的克罗地亚人赞成采用欧元,但仅三成民众认为国家已做好更换货币的准备。此外,约81%的克罗地亚人担心货币调整期将带来价格上涨。

克罗地亚萨格勒布大学经济学教授尤尔契奇告诉记者,克罗地亚民众已习惯使用欧元,货币调整期不会冗长复杂,但其间的价格上涨必须受到控制。

去年11月,克罗地亚通胀率高达13.5%,比同期欧元区通胀率高3.5个百分点。经济学家担心,如果货币调整期间物价持续上涨,通胀形势将更难应对。

尤尔契奇还表示,虽然形式上已符合加入欧元区标准,克罗地亚实际经济发展水平距离欧元区平均水平还有差距。维也纳比较经济研究所认为,克罗地亚是欧盟老龄化最为严重的国家之一,部分行业面临人才流失和劳动力短缺问题。

身处全球经济增长放缓、欧洲通胀高企、能源价格居高不下的大环境中,加之内需减弱、出口疲软,克罗地亚2023年经济增速不被看好。

据欧盟委员会2022年秋季经济预测报告,2023年克罗地亚经济增速将大幅下降至1.0%,而该国2021年经济增长率超10%,2022年预测增速为6.0%,摆在克罗地亚面前的经济形势可谓严峻。



1月1日,在克罗地亚与斯洛文尼亚边境的布雷加纳边防检查站,海关人员为一块标识揭牌。

美国新当选议员履历造假丑闻发酵

网友:他很适合华盛顿